



人权理事会  
第十九届会议  
议程项目 6  
普遍定期审议

## 普遍定期审议工作组的报告\*

### 阿拉伯叙利亚共和国

增编

受审议国对结论和/或建议提出的意见、作出的自愿承诺和答复

\* 本文件在送交联合国翻译部门之前未经正式编辑。

阿拉伯叙利亚共和国重申其对国际人权义务和对普遍定期审议工作的承诺。2011年10月7日，叙利亚以透明和真诚的态度全面参加了对其人权情况的审议。它欢迎对它的发言和客观建议，因为它希望吸取其他国家在人权领域的经验，受益于它们提出的在叙利亚增进人权的客观建议，这特别是因为叙利亚正在致力于建立一个人人享有最高标准人权的国家，尽管叙利亚目前正在如公开承认的那样遭遇着严重困难。

遗憾的是，参加2011年10月7日的互动性对话的某些国家声称在努力促使叙利亚履行其人权义务，但却拒绝遵守人权理事会第1/5号决议附件第3段中规定的普遍定期审议的原则，这些原则要求，审议是一个合作机制，应当以客观、透明、非选择和不对抗的方式进行。

它们，一如既往，俨然是人权卫士，好像自己高于人权法律，阻止审议机制成为旨在产生积极成果以促进叙利亚人权的交换意见的讲坛。它们执意继续习惯性地散发毒化气氛的材料和制造紧张空气，正像它们在每一次旨在实现人类进步的国际集会上所做的那样。它们极力扭曲这种讲坛以使之按照它们自己的议程行事，其目的是建立自己的全球霸权，将世界变成自己的后花园，这样，它们就可以侵犯人权而不受惩罚，包括侵犯其本国原住民的人权。它们大讲特讲一些行为并对其表示厌恶和恐惧，然而，正是它们在其他国家第一个犯下和支持这些行为。对这些国家而言，人权不过是一种外交政策工具，与间谍、清除和战争一起服务于同样的目的。

阿拉伯叙利亚共和国拒绝这种国家在普遍定期审议背景下提出的建议，因为它们的动机不是合作，不是增进和保护人权，而是企图指控和谴责叙利亚，因此，是公然违反普遍定期审议的原则和《联合国宪章》。这种行为等于无耻干涉一个独立主权国家的内政，而这种国家既不是香蕉共和国，也不是它们可随意操纵的酋长国，它们掩盖这类国家的侵犯人权行为，正像它们掩盖以色列侵犯巴勒斯坦和被占叙利亚戈兰高地人民的人权那样。对以色列在被占阿拉伯领土的所作所为，我们没有听到这些国家的任何强烈抗议，甚至没有听到反对声音。相反，它们开始为其行为寻找借口。根据这种情况，我们期望按照审议机制的议事规则行事，将提出的所有问题都纳入会议最后报告，而不是选定一些而舍弃另一些。我们希望，最后报告将弥补这些缺失。

阿拉伯叙利亚共和国欢迎另外一些国家旨在增进和保护人权的建设性评论和建议；它实际上已经开始落实它们的建议，尽管因为一些武装集团的犯罪行为而遇到很多障碍。

2011年10月7日在向普遍定期审议工作组陈述情况时，阿拉伯叙利亚共和国介绍了自危机开始以来叙利亚的形势。在四个多月的这一中间阶段，叙利亚的一些地区成了武装集团恐怖主义犯罪行为的目标，这是叙利亚历史上前所未有的现象。无辜公民的鲜血在流淌，他们的圣地遭到亵渎，财产被毁坏，道路被阻断，很多家庭被迫离开家园，这些都明显违反了法律、教规和人权。一些卫星频道参与了针对叙利亚的虚假而野蛮的媒体战，它们甚至不惜利用不到2岁的幼儿

和超过 94 岁的老人来欺骗世人耳目。另外，某些人在继续利用“和平运动”一词来指称和掩盖杀人罪行，其目的是保护犯罪者，使之不被起诉和惩罚。

尽管发生了所有这一切，叙利亚人民的生活意志仍然是坚强的，他们会坚守自己的土地、生活和价值观。他们的生活意志强过任何制裁、封锁或前所未有的宣传运动。他们在密切注视着国家根据他们的合法要求采取的改革措施，他们会继续生活在一起，尽管恐怖主义分子和武装集团在国家的某些地区在进行着宗派清洗和驱逐。

武装集团侵犯生命权，实行法外杀戮，建立据点，关押和折磨落入他们手中的国家支持者或因财产被绑架的受害者，因而严重侵犯了人人受保护不遭受强迫失踪的权利、不被剥夺自由和不遭受酷刑的权利。他们还恐吓居民，将他们赶出自己的家，因而侵犯了住房权，违反了《世界人权宣言》序言中所规定的人权基本目标，即没有恐惧、没有缺憾。武装集团妄图阻止教育进程，抢劫和破坏学校，焚烧学校财产，强迫学生在武力威胁下进行示威，强迫儿童做违反自己意志的事，实行法外杀戮，因而侵犯了受教育权利。另外，在伊德利卜和霍姆斯，由于配备有高度现代化武器的大批武装分子的存在，一些大学的学术活动也中断了；武装分子设置路障，用迫击炮和火箭筒轰击城区，还使用最新式的狙击步枪和十分先进的武器。

武装集团还放火焚烧农作物并阻止农民下田，因此侵犯了食物权。例如，他们制造面包恐慌，剥夺了叙利亚人民所享有的受国家大量补贴的一种主食。他们把面包扔进垃圾箱，人为制造食物恐慌。执法机关的主要任务之一就是在被从武装集团解放的地区分发面包和其他食品，武装集团剥夺了当地居民的食物和水，破坏了电网和燃料供应。妇女也被绑架、强奸和杀害。

武装集团封锁道路，拦截行人；有的武装分子乘坐的是将开车人杀害后抢来的私人汽车，有的乘坐公共运输车辆。

对于叙利亚对事件的陈述以及关于对我国人民的恐怖主义得到外国资助的指控，我们注意到有些人对其真实性表示怀疑。有些人受到一些违背职业道德的记者所掀起的媒体宣传的误导，因此，他们相信，正在发生的是一场和平运动，没有与此相反的证据。约五个月以后，我们看到，外国的恐怖主义和阴谋让叙利亚付出的代价是流血。我们看清了什么是对改革的和平要求，什么是对流血和金钱的武装渴望。现在情况已经十分清楚，叙利亚正在遭受的是一场有地区和国际背景的恐怖主义运动，它与人权或自由没有任何关系，其目的是颠覆叙利亚这个国家。阿拉伯国家联盟代表团的报告讲述了关于武装集团的做法的无可辩驳的事实。当实地事实被揭露时，该代表团受到致命一击，被停止了工作。这场运动的另一部分是一些外国使馆和大使对叙利亚内政的干涉。有关国家的领导人煽动和指示反对派头目使动乱升级，而基地组织等外国恐怖主义组织则起了火上浇油加剧混乱的作用。

叙利亚在去年十月的陈述中提出的第一个主张就是进行建设性对话，避免使定期审议成为将人权政治化的工具。它听取了大量发言并接受了许多旨在增进和保护所有人的人权的建设性建议。它也在努力争取落实它所接受的建议，并将在定于 2012 年 3 月 15 日举行的会议上将对其余建议的立场通知理事会。阿拉伯叙利亚共和国现在想简短回顾一下 2011 年 10 月以来取得的成就。

它听取了那些公平的要求，国家已采取步骤实施相应的改革，包括在普遍定期审议机制下提出的一些建议。

宪法审查委员会已完成工作，于 2012 年 2 月 13 日向共和国总统提交了旨在增进和保护人权的一部新宪法。新宪法中包括了一些根本性修改，如删除了旧宪法的第 8 条，该条规定，复兴社会党是国家和社会的领导政党。新宪法具体规定了共和国总统的任期，并规定只能连任一次。还有许多其他修改为完成下列任务铺平了道路：政治多元化、政权民主更替、加强叙利亚人民的政治、经济和社会权利、加强法治、加强宪法法院的作用、保护叙利亚社会的文化多样性和发展基于法治的国家概念。在讨论本文件时，将于 2012 年 2 月 26 日对新宪法进行公民投票。

另外，2011 年 12 月，叙利亚按照已提请普遍定期审议工作组注意的新《议会选举法》和《地方行政法》进行了地方选举。选举过程是透明的、民主的；唯一的麻烦是，一些武装集团企图阻止叙利亚一些地区的公民行使选举权和被选举权。

关于按照和平集会和成立工会权利成立新政党，通过了关于成立和组织政党的《政党法》，该法符合国际标准。根据新法成立的政党委员会对成立政党申请进行了研究，迄今已宣布批准了六个政党的成立，这些政党目前都在合法活动。委员会目前还在研究其他政党成立申请。

自 2011 年 10 月以来，叙利亚一直在与阿拉伯国家联盟合作，希望在阿拉伯援助下结束叙利亚的危机。它按照阿拉伯行动计划签署了《阿拉伯联盟观察员协议》。叙利亚接受了其代表团，为它打开了所有大门，为提供了一切可能提供的便利，以使它熟悉叙利亚的实地真实情况。经过一个月的工作，代表团提交了其报告，报告确认，只是在霍姆斯就有数以百计的武装分子，他们攻击平民和执法人员。遗憾的是，虽然报告可为必要的政治解决铺平道路，但希望以它为攻击叙利亚的借口的这些人否决了报告，并在区域和国际讲坛上诉诸歇斯底里伎俩，呼吁严厉制裁叙利亚人民和进行外部军事干涉。虽然有关方面声称其行动的目的是使叙利亚人民受益，但直接受到不利影响的却是所有叙利亚人民。另外，如前面已提到，代表团完成了其工作。

同时，有关方面继续空前地大规模支持针对叙利亚人的暴力行动。这种残暴行为远远背离了任何人权法或任何其他法律：谋杀、肢解尸体、酷刑、暗杀学者、宗教领袖和知识分子，还有盗窃、恐吓、抢劫、破坏基础设施，拆毁管道以制造燃料危机，一直到作为礼拜和休闲日的星期五。很遗憾，武装集团将这一天

变成了流血和图谋爆炸的一天。恐怖主义分子故意在一个星期五发动对大马士革和阿勒颇的攻击，而且继续让叙利亚人每天流血。他们利用尸体，拍下他们疯狂杀人的照片，以影片形式向支持屠杀叙利亚人民的卫星频道廉价出卖叙利亚人的鲜血。人们愤慨地注意到，那些声称关注叙利亚的流血的国家的国家却对武装恐怖主义集团连续 9 个月杀害无辜人民和执法人员的罪恶行径视而不见。在阿拉伯代表团的报告揭露了这种态度之后，有关国家承认了武装集团的存在，但却为其罪行找出了众所周知的荒谬理由。

人权倡导者不能这样做，人权捍卫者也不能支持这种恐怖主义。这些都是犯罪行为，不能允许任何人往人民眼里揉砂子，称恐怖主义分子为“自由倡导者”。面对这种行为，任何国家都有责任保护其公民，恢复和平与安全。我们期望国际社会帮助叙利亚完成这一任务，而不要怂恿这些武装集团，更不要向它们提供金钱、武器以及政治、军事和舆论支持。

尽管如此，叙利亚国家没有放弃保护人民的责任，它将继续对各地区人民的呼吁作出反应，将他们从武装集团手中解救出来。安全部队为制止流血采取了措施，同时保持高度自我克制和职业精神，将公民和武装集团区分开来。执法机关发现了巨大的武器库、爆炸物制造场所、走私武器地下通道和先进的通信设备，这些设备在叙利亚是找不到的，被用来与外国联系。执法机关将继续保护公民不受武装集团侵害，直到叙利亚恢复安全与稳定，同时遵守国际人权法律规定的义务。在与武装集团冲突过程中，2,000 多名执法人员被杀害。我们已将他们的名单送交联合国人权事务高级专员办事处(人权高专办)。叙利亚还向人权高专办通报了叙利亚平民死亡情况，并将在随后的报告中继续这样做。

不幸的是，这些恐怖主义行动阻碍了叙利亚落实所承诺执行的建议。然而，鉴于这些建议对叙利亚按照最高国际标准增进和保护人权非常重要，叙利亚决心继续努力执行。叙利亚希望，到参加下一轮普遍定期审议时，它将已经摆脱当前的危机，国家已经恢复法制、民主和对人权的保护，同时依然坚定忠于历史，保持国家的自由、正义、独立、主权和人类福利等根深蒂固的人权价值观。